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通过真题的学习和掌握，可以帮助学生把握考试重点。每年的考点在历年试题中几乎都有重复率，因此，通过对历年真题的把握，可以掌握今年考试的重点。另外，可以通过对历年真题的学习，把握出题者的思路及方法。每种考试都有自己的一种固定的模式和结构，而这种模式和结构，通过认真揣摩历年真题，可以找到命题规律和学习规律。因此，本部分就真题进行详细剖析，以便考生掌握命题规律、知悉命题的重点、难点、高频考点，帮助考生迅速搭建该学科考试的侧重点和命题规则。
1.1真题分析

	年份
	题型
	分值
	考察范围（章、节、知识点……）
	考察难度
（了解、理解、掌握、应用）

	2014
	选择
	
	货币银行学、国际金融、公司财务
	货币银行学、国际金融（了解、记忆）公司财务（掌握、应用）

	
	计算
	
	投资决策、公司价值分析、汇率计算
	熟练掌握计算思路与过程

	
	论述
	
	资产证券化、IPO抑价、货币需求理论
	理解并能够清晰地阐述

	
	
	
	
	


综合来说，__431金融学___专业课这几年的题型变化比较大，主要有__选择、计算、论述三种_________。题型，难度略有增加，侧重于对基础知识点的掌握，和知识的灵活运用。在复习时，对于了解的知识点，复习的时候，对宏观金融货币银行学和国际金融学的框架型记忆，要做到可以有条理的阐述。对于微观金融的公司理财和投资学部分，要做到理解并推导公司，熟练地计算；对于熟悉的知识点，复习的时候，可以自己在白纸上回忆性质的写一遍，以理清楚整个宏观金融的思路、线索和框架。；对于掌握的知识点，复习的时候，应侧重理解推导，例如围观金融的公司理财和投资学计算题，要反复的练习，总结错题。
1.2 真题剖析
1.2.1 2014年真题
【点评】本年份真题包括以下2种题型：30道选择题，每道题3分，总计90分；6道计算或论述题，每道题10分，总计60分.
和往年考试题目对比，题型变化不大，其中，题型变化最大的是选择题的数量减少分值增加。

选择题

【题目】1.商业银行最基本的职能是：

A信用中介  B支付中介  C信用创造  D金融服务
【解题】A
【分析】
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【题目】2.为保持银行的清偿能力和流动性，商业银行贷款期限结构必须与下列哪项的期限结构匹配：

A存款和中间业务  B资产  C经营  D存款与其他负债
【解题】D
【分析】
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【题目】3.以下哪个不属于我国M1的统计范畴：
A居民持有的现钞  B企业持有的现钞  C企业活期存款  D居民活期存款
【解题】D
【分析】

[image: image3.png]s D RBKBGIHNOR MO BRRATRS, DARRFRRLHNRS ER
W) +2UEAE (RURS) EFQER LR NEFRE. MI-MO+ AR




[image: image4.png]A EEN KA RHER, FRERD . MMIHRS R RTINS
MBI,




【题目】4.什么确定了中央银行在金融体系中的核心和主导地位，确定了中央银行对金融机构实施监管的必然性和必要性：
A依法实施货币政策  B代理国库  C充当最后贷款人角色  D集中与垄断货币发行

【解题】B
【分析】
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【题目】5.如果金银的法定比价是1:14，而市场比较是1:15，这时，充斥市场的将会是：
A银币  B金币  C金币和银币同时  D都不是
【解题】A
【分析】
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【题目】6商业银行利用资本金来应对：
A预期损失  B非预期损失  C灾难性损失  D以上全部

【解题】B
【分析】
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【题目】7.美国境内的XYZ公司，有一笔7.5亿日元的应付款项，需要在一年后支付给东经银行。目前即期汇率是RMB116/D1.00，一年远期汇率是RMB109/1.00。美元的年利率为6%，日元为3%。XYZ公司也可以购买以0.0086美元/日元的为执行价格的一年期看涨期权，成本为0.0012美分/日元。如果远期汇率是对未来即期汇率的最佳预期，若用期权对冲，一年后总支付的美元价值为：
A 6，450，000  B 6,545,400  C 6,653，833  D 6，880,734
【解题】B
【分析】
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【题目】8.缺失

【题目】9.一个投资项目有如下信息：
IRR=8.7%，利润率：98%，净现值：-393美元，回收期：2.44年，资本成本：9.5%。
以下哪个陈述是对的？
A用于计算净现值的折现率必须小于8.7%
B按照净现值该项目应该被接受
C按照利润率项目应该被接受
D按照内部收益率项目应该被拒绝
【解题】D
【分析】
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【题目】10.公司财务经理的责任是增加：
A公司规模  B公司增长速度  C经纪人能力  D股东权益价值
【解题】D
【分析】
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【题目】11.如果你父母每年年初给你10000元，存款年利率60%，到第三年年末你父母给你的钱一共值多少？
A33660  B33746  C34527  D35218

【解题】B
【分析】

[image: image11.png]W B SEFETH -WREHA, XREMTFENAE. RERMFLOREAL

e

Fv- —C. /A C-10000. £-0.06, =3 T FV=33746.





【题目】12.一个债券的年收益率是7.25%，同期通货膨胀率是3.5%，那么这个债券的实际收益率是多少？
A3.5%  B3.57%  C3.72%  D3.62%
【解题】D
【分析】
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【题目】13.当我们把一个股票加入一个投资组合时，哪像会降低？
A总风险  B系统风险  C非系统风险  D经济风险
【解题】C
【分析】
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【题目】14.当你使用财务报表估值时，如果公司未来的分红比例升高，无杠杆现金流将会如何变化？
A升高  B不变  C降低  D不可预测
【解题】B
【分析】
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【题目】15.如果一家公司的应收账款增加，其他情况不变，那么公司的现金流将：
A增加  B不变  C减少  D不可预测
【解题】C
【分析】
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【题目】16.名义年利率是10%，那种复利计算方式导致最高的年利率？
A年复利  B月复利  C日复利  D连续复利
【解题】D
【分析】
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【题目】17.根据CAPM，贝塔为1.0，阿尔法为0的资产组合预期收益为：
A Rm和Rf之间  B 无风险利率Rf  C Rm-Rf  D 市场预期收益Rm
【解题】B
【分析】
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【题目】18.缺失
【题目】
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【解题】
【分析】
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【题目】20.你管理的股票基金的预期风险溢价为10%，标准差14%，短期国库券利率为6%，股票基金的风险回报率是多少？
A 0.71%  B 1.00%  C 1.19%  D 1.91%
【解题】A
【分析】
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【题目】21.国库券即期利率为4%，一年期国库券及其利率为5%，则六个月后隐含的六个月远期利率为：
A 3.0%  B 4.5%  C 5.5%  D6.0%
【解题】D
【分析】
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【题目】22.缺失
【题目】23.缺失
【题目】24. 半强有效市场认为股票价格：

A反映了全部历史信息
B反映了全部公开信息
C反映了包括内幕信息在内的全部信息
D是可以预测的
【解题】B
【分析】
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【题目】25.

央行实行宽松的货币政策，以下哪种情况会发生？
A债券价格上升，利率上升  B债券价格下降，利率上升
C债券价格上升，利率下降  D债券价格下降，利率下降
【解题】C
【分析】
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【题目】26.

通货膨胀的直接原因
【解题】总需求大于总供给
【分析】

【题目】27.

根据《中国人民银行法》，中国货币政策的主要目标是？
【解题】币值稳定

【分析】
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【题目】28.

央行的一般性货币政策工具不包含哪一项？
【解题】一般性货币政策：法定准备金、贴现贷款、公开市场业务

【题目】29.

下列不属于短期国际资本流动形式的是？
A贸易性资本流动  B保值性资本流动  C证券投资  D银行性资本流动
【解题】C
【分析】
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【题目】30.

外汇储备过多的负面影响？

【解题】
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【分析】

通胀压力，本币升值，贸易摩擦

论述与计算题

【题目】
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【解题】
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【题目】2.

2013年7月，国务院办公厅发布《关于金融支持经济结构调整和转型升级指导意见》提出，“逐步推进信贷资产证券化常规化发展，盘活资金支持小微企业发展和经济结构调整”。请简要分析信贷资产证券化业务对商业银行的经营会带来哪些影响？
【解题】
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【分析】
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【题目】3.

利用凯恩斯货币需求理论简述收入水平下降对利率的影响，央行可以用哪些政策防止收入减少对利率的这种影响？
【解题】
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【分析】
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【题目】4.

考虑你管理的风险资产组合期望收益为11%，标准差为15%，假定无风险利率为5%，
（1）你的委托人要把他的总投资预算的多少投资于你的风险资产组合中，才能是他的总投资预期回报率等于8%？
（2）他的投资回报率的标准差是多少？
（3）另一委托人要求标准差不大于12%，那么他能得到的最大预期回报率是多少？


【解题】4、(1)0.5  (2)7.5%  (3)9.8%
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【分析】
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【题目】5.

股票发行抑价是全球金融市场都存在的普遍现象，请解释什么是股票发行抑价？并阐述为什么发行抑价会存在？
【解题】
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【分析】
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【题目】6.

木花汽车在评估一个国际收购项目，关于项目及融资有如下信息：
期初投资：20亿美元
项目年现金流（永久）：4亿美元
公司税率：25%
无杠杆股权成本：10%
试分析：
（1）项目无杠杆自由现金流是多少？
（2）假设木华汽车将采取通过股票和债券融资收购，而其中项目收购债券融资额为8亿美元（永久），债务资本成本为6%，项目净现值是多少？

【解题】6、(1)3亿  (2)12亿
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【分析】

[image: image44.png]SR SMST UM LT\ ERPRILE 25, R R SRS RED
R




1.3 真题剖析要点总结
1.3.1 常考题型分析总结 

经过以上分析，各位同学已经清楚了该科目每年考试题型有选择题、计算题、论述题，下面简单总结一下各种题型的答题方法、技巧和注意事项，帮助考生在掌握知识点的基础上提高大家的应试能力。
选择题，题量较大，注意把握答题时间，不会的题目可以先空过去。选择题中也有一部分计算题，注意要认真并且细心，题目中经常包含一些混淆视听的无用数据，例如沉没成本，注意不要掉入命题人的陷阱。答题时间尽量控制在1小时以内。留给大题充足的时间来构思和书写。
计算题， 注意写清楚计算步骤。一定要一步一步的写计算过程，这样如果中间出现错误，还能拿到步骤分。如果一个式子算完了，结果不对就只能得零分了。计算题一定要认真，并且做完要用不同的方法检查一遍。
论述题，首先要注意书写，做到字体端正，卷面整洁。不然阅卷人可能不会仔细看。答题要分清条例，按照一定的思路作答，切不可想到哪句写哪句。另外，答题字数在一页纸左右，不易过短，如果确实很了解这道题考察的内容，可以适当答多一些。
1.3.2 常考知识点总结 
    货币银行学：商业银行、货币供求理论、中央银行、货币政策、货币传导机制
国际金融：汇率计算、汇率决定理论、国际收支平衡表、国际资本流动。

公司金融：现金流计算、加权平均资本成本、MM定理、实物期权
投资学：CAPM模型、APT模型、有效市场假说

1.4 历年真题汇总
1.4.1 2014年真题
清华大学2014年431金融学综合试题

选择题
1、 商业银行最基本的职能是：

A信用中介  B支付中介  C信用创造  D金融服务
2、 为保持银行的清偿能力和流动性，商业银行贷款期限结构必须与下列哪项的期限结构匹配：

A存款和中间业务  B资产  C经营  D存款与其他负债
3、 以下哪个不属于我国M1的统计范畴：
A居民持有的现钞  B企业持有的现钞  C企业活期存款  D居民活期存款
4、 什么确定了中央银行在金融体系中的核心和主导地位，确定了中央银行对金融机构实施监管的必然性和必要性：
A依法实施货币政策  B代理国库  C充当最后贷款人角色  D集中与垄断货币发行

5、 如果金银的法定比价是1:14，而市场比较是1:15，这时，充斥市场的将会是：
A银币  B金币  C金币和银币同时  D都不是


6、 商业银行利用资本金来应对：
A预期损失  B非预期损失  C灾难性损失  D以上全部


7、 美国境内的XYZ公司，有一笔7.5亿日元的应付款项，需要在一年后支付给东经银行。目前即期汇率是RMB116/D1.00，一年远期汇率是RMB109/1.00。美元的年利率为6%，日元为3%。XYZ公司也可以购买以0.0086美元/日元的为执行价格的一年期看涨期权，成本为0.0012美分/日元。如果远期汇率是对未来即期汇率的最佳预期，若用期权对冲，一年后总支付的美元价值为：
A 6，450，000  B 6,545,400  C 6,653，833  D 6，880,734

8、 缺失


9、 一个投资项目有如下信息：
IRR=8.7%，利润率：98%，净现值：-393美元，回收期：2.44年，资本成本：9.5%。
以下哪个陈述是对的？
A用于计算净现值的折现率必须小于8.7%
B按照净现值该项目应该被接受
C按照利润率项目应该被接受
D按照内部收益率项目应该被拒绝



10、 公司财务经理的责任是增加：
A公司规模  B公司增长速度  C经纪人能力  D股东权益价值


11、 如果你父母每年年初给你10000元，存款年利率60%，到第三年年末你父母给你的钱一共值多少？
A33660  B33746  C34527  D35218


12、 一个债券的年收益率是7.25%，同期通货膨胀率是3.5%，那么这个债券的实际收益率是多少？
A3.5%  B3.57%  C3.72%  D3.62%


13、 当我们把一个股票加入一个投资组合时，哪像会降低？
A总风险  B系统风险  C非系统风险  D经济风险


14、 当你使用财务报表估值时，如果公司未来的分红比例升高，无杠杆现金流将会如何变化？
A升高  B不变  C降低  D不可预测


15、 如果一家公司的应收账款增加，其他情况不变，那么公司的现金流将：
A增加  B不变  C减少  D不可预测


16、 名义年利率是10%，那种复利计算方式导致最高的年利率？
A年复利  B月复利  C日复利  D连续复利


17、 根据CAPM，贝塔为1.0，阿尔法为0的资产组合预期收益为：
A Rm和Rf之间  B 无风险利率Rf  C Rm-Rf  D 市场预期收益Rm


18、 缺失
19、 缺失


20、 你管理的股票基金的预期风险溢价为10%，标准差14%，短期国库券利率为6%，股票基金的风险回报率是多少？
A 0.71%  B 1.00%  C 1.19%  D 1.91%


21、 六个月国库券即期利率为4%，一年期国库券及其利率为5%，则六个月后隐含的六个月远期利率为：
A 3.0%  B 4.5%  C 5.5%  D6.0%


22、 缺失
23、 缺失


24、 半强有效市场认为股票价格：
A反映了全部历史信息
B反映了全部公开信息
C反映了包括内幕信息在内的全部信息
D是可以预测的


25、 央行实行宽松的货币政策，以下哪种情况会发生？
A债券价格上升，利率上升  B债券价格下降，利率上升
C债券价格上升，利率下降  D债券价格下降，利率下降


26、 通货膨胀的直接原因


27、 根据《中国人民银行法》，中国货币政策的主要目标是？


28、 央行的一般性货币政策工具不包含哪一项？


29、 下列不属于短期国际资本流动形式的是？
A贸易性资本流动  B保值性资本流动  C证券投资  D银行性资本流动


30、 外汇储备过多的负面影响？

论述与计算题
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2、 2013年7月，国务院办公厅发布《关于金融支持经济结构调整和转型升级指导意见》提出，“逐步推进信贷资产证券化常规化发展，盘活资金支持小微企业发展和经济结构调整”。请简要分析信贷资产证券化业务对商业银行的经营会带来哪些影响？


3、 利用凯恩斯货币需求理论简述收入水平下降对利率的影响，央行可以用哪些政策防止收入减少对利率的这种影响？


4、 考虑你管理的风险资产组合期望收益为11%，标准差为15%，假定无风险利率为5%，
（1）你的委托人要把他的总投资预算的多少投资于你的风险资产组合中，才能是他的总投资预期回报率等于8%？
（2）他的投资回报率的标准差是多少？
（3）另一委托人要求标准差不大于12%，那么他能得到的最大预期回报率是多少？


5、 股票发行抑价是全球金融市场都存在的普遍现象，请解释什么是股票发行抑价？并阐述为什么发行抑价会存在？


6、 木花汽车在评估一个国际收购项目，关于项目及融资有如下信息：
期初投资：20亿美元
项目年现金流（永久）：4亿美元
公司税率：25%
无杠杆股权成本：10%
试分析：
（1）项目无杠杆自由现金流是多少？
（2）假设木华汽车将采取通过股票和债券融资收购，而其中项目收购债券融资额为8亿美元（永久），债务资本成本为6%，项目净现值是多少？





 总部地址：北京市海淀区北四环西路66号中国技术交易所大厦A座17层


 万学考研专业课频道：http://a.wanxue.cn 


 万学主网：http://www.wanxue.cn 考研频道








PAGE  
21
——————————————————————————————————————————————————————————
海文考研专业课频道http://a.wanxue.cn

